Problemas de la 262 semana

2°ESO

1- ) La media de un grupo de alumnos en un exameematematicas fue 75. Sin
embargo un alumno obtuvo un 0. Si quitamos estaradudel grupo la media que se
obtiene es 78. ¢ Cuantos alumnos hay en el grupo?

Solucién:

Suma de todas las notas75(n ; siendo n el nUmero de alumnos. Si quitamos el
alumno de 0, la suma de las notas no varia peromajumno menos, luego:
Suma de todas las notas78{n - 1)

7510 = 78n-1) = 750 = 781 - 78= 3n = 78= n = 26alumnos

) . . 2
2- ) El area de un rectangulo &dcnv. Si la altura es§ de la base, calcular el

perimetro del rectdngulo.

Solucion:
A=Dbasexaltura= 54= x%x:
A= 64 o 2, 54[B=2x* = x> =81= x=9
base=9 - altura:ZEQ =3
X 3
Perimetr(=2[9+2[6 =18+12 = 3Ccrr
3-) 18 puntosP, P, Ps,......... PLg son colocados en una circunferencia igualmente

separados. ¢ Cudl es la medida del anguliyR3?
Solucion:

p7 Cada arco mide: %) =2

P8 El éngquP2I54F13 es inscrito luego es la mitad del

arco que abarca:
P2|34P8 _ 12 arcos _ 12120

Pa

=120¢




4° ESO

1-) EI simbolo37, representa el nimero 37 escrito en base I87gi es la mitad de
73y , ¢cual es b?
Solucion:

37,=7+30=73 =3+7h= 7+3b:%(3+7b):>14+6b:3+7b:>b:11

2- ) La suma de los cinco primeros términos de pnogresion geométrica es 189, la
suma de los 6 primeros términos es 381 y la sumasdé primeros términos es 765.
Calcular la razén de la progresion geométrica.

Solucién:

a1+ao+aq+ag + =189
1 tag+ag+tag +as = ag =381-189=192
al +ap +ag+ay +ag +ag =38

altap+tag+ay tagtagt+ay =765- ay =765-381=384

3-) Tenemos dos circulos concéntricos de radipslY. Se dibuja una cuerda que al
cortar a los dos circulos queda dividida en 3 pagaales. Calcular la longitud de la
cuerda.

Solucién:

Aplicando Pitagoras a los triangulos OCD y OCE.

2 2
A -3
—E 2 2
k“- E x? 9x*  9x* X°

49-—=121-— = —-—=121-49
4 4 4 4

2x> =72 - x> =36= x=+/36=6
Longitud de la cuerd®E =3[x= 18



Bachillerato

22007, 552007

1-) Demostrar qué es multiplo de 13.

Solucion:

17%°7 ., 17 = 4(mod13) - 17%°7 = 42°(mod13) E( )167 = por otra parte

42 = 4% =1(mod13) = (42" =1(mod13) = (42}’ @° = 4*(mod13) = 4°(modt13) =
=12(mod13)

2007 o, 2007 _ 42007 12167 3 _
22 - 22=9(mod13) = 227 =9 (mod13):(9 ] [9°(mod13) =

= 93(mod13) = Amod13)
{172007 =12(mod13)

- 1720074 222007 = 1 3 mod13) = 0(mod13)
222007 = 1(mod13)

2- ) Un cuadrilatero convexo tiene de lados: ABG =7, CD =5y AD = 3. Si el

angulo B =60°, calcular BD.
Solucion:

El triangulo ABC es equilatero ya qué =60°y

AB = BC.

Aplicamos el teorema del coseno al triangulo ACD
7° =5*+3° - 23BB[tosy —

cosy:%1 - y=120C¢

Teorema de los senos:

3 _ 5 _ 7
senf sena  senl20°
343, 54/3

seng = ;sena = ——
F= 14 14

75 11

cosa = ,/1- > =
14 14

Teorema del coseno al triangulo ABD:
BDZ =72 +32 - 237 [¢0d60+ @) = 49+ 9 - 42(cosBOtosa - serb0sery) = 64



3-) Resolver en Zse{l—;(x—x/ x? —3x—12)} =0

Solucién:

se{g( -Jx? —3x—12)j =0 :g( X’ ~3x-12)=Kmr - KON
X—Vx*=3x-12=3K = x-3K =Vx* -3x-12 =

3K?2+4

x> +9K? —-B6Kx=x*-3x-12= x = = dividiendo

3,.3 19 6K +3 19 1[ 19 }
2 4 4(2k-1) 4 42k-1) 4 2K -1
= - Tiene que ser entero
2K -1

K=0- x:1[3—19]:—4
4

K=1- x=%[9+19]=7

K=10 - x=%[63+1]=16

K=-9 x=:11[—51—1]=—13

X=-4= senl—T(—4—4):ser{ﬂj 0z
3 3

X=7= seng 7-4)=serr=0 - solucién

x=16= seng(16—14): sen%” 0z

X =-13= sen;—T(—13—14) = ser{-977) = 0 - solucién



